Enakomerno pospeseno gibanje — NALOGE ZA UTRJEVANJE SNOVI
Enakomerno popeSeno-pojemajoce gibanje

Gibanje je pospeseno, Ce se hitrost spreminja s ¢asom. Enakomerno pospeseno gibanje
je gibanje, pri katerem se hitrost enakomerno poveluje in je pospeSek stalen-
konstanten. Pospesek je enak koli¢niku med spremembo hitrosti in ¢asom, v katerem se
je ta sprememba zgodila.

a=Av/t = Vkongna ~Vzagetna/ T

Sprememba hitrosti je razlika med hitrostjo, ki jo ima telo na koncu obravnavanja
gibanja in zaletno hitrostjo. Enota za pospeiek je m/s?in nam pove kolikien je
prirastek hitrosti v ¢asovni enoti.

Ce se hitrost zmanj$a govorimo o pojemku. Pojemek ima negativni predznak - in nam
pove, da se hitrost manjéa (npr.zaviranje avtomobila).-Ce je pospesek enak hi¢, ne
govorimo ve¢ o pospeSenem gibanju ampak o enakomernem saj se tedaj hitrost ne
spreminja.

NALOGE - resuj zvezek!!
1. Vojasko letalo enakomerno pospesuje po letaliski stezi. V 2s se mu hitrost povela iz
Om/s na 90km/h.
a) Koliksen je pospesek letala?
b) V kolikénem ¢asu doseze hitrost 270km/h?
c) Kako dolgo pot prevozi letalo po letaliski stezi v prvih 4 sekundah?
d) Narisi diagram v(t1), s(t), a(t)

2. Mateja zaéne voziti avtomobil enakomerno pospeseno in v 10 sekundah prevozi
125 m dolgo pot. Z doseZeno hitrostjo nato vozi pol minute. Nato zaéne enakomerno
zavirati in med-ustavljanjem prevozi 62.5 m.

a) Kolik§no.pot prevozi Mateja?

b) Koliko ¢asa potrebuje Mateja, da prevozi celotno pot?

c) Narisi graf v(t), a(t)

3. Dusan zacne z motorjem pospeSevati. Po 13 sekundah ima hitrost 52m/s.
KolikSen je njegov pospesek?

4. Miha tele enakomerno pospeseno. V 10 sekundah doseze hitrost 36 km/h.
Kolik§ne je njegov pospesek?

5. Petra vozi avtomobil s hitrostjo 108 km/h. Koliksen mora biti pojemek, da se
ustavi v 6 sekundah
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6. Pes hodi s hitrostjo 1m/s. Nato za¢ne teli enakomerno pospeseno in po 4
sekundah gibanja dosezZe hitrost 7 m/s. Koliksen je njegov pospesek? Koliksno pot
pretele v teh 4 sekundah?

7. Kombi pospesi v 15 sekundah od hitrosti 10 m/s na hitrost 144 km/h. KolikSen je
pospeSek kombija?

8. Kolesar opazi na cesti luknjo in zane zavirati s stalnim pojemkom -1.2 m/s°.
Ustavi se v treh sekundah.

a) Koliksno hitrost ima kolesar pred zaviranjem?

b) Koliksno pot prevozi od zaviranja do zaustavitve?

9. Potnigko letalo ima pospesek 4m/s®. Kolikino hitrost doseze-po 7 sekundah
enakomernega pospesevanja? Koliksno pot opravi po pisti?

10.Lojze pelje tovornjak s hitrostjo 16 m/s. Nato zacne zavirati s pospeskom,-
2m/s®. V kolikénem &asu se ustavi?

11. Vlak miruje na postaji. Gibati se pricne s pospeskom 1m/s?.
a) Po kolikd§nem ¢asu doseze hitrost 72 km/h?

b) Kolik§no pot prevozi v tem ¢asu?

¢) Narisi graf s(t), v(t), a(t)

12. Marta pri¢ne voziti avtomobil _enakomerno pospeseno. Vsako sekundo se ji
hitrost povec¢a za 3m/s.

a) Narisi graf v(1), a(t)

b) Koliksna je njena hitrost po 3.5s? (z modro oznaéi na grafu)

c) Kdaj ima hitrost 15m/s? (z rdeéo oznaéi na grafu)

13.Primoz vozi fraktor s hitrostjo 10m/s. Nato 4 sekunde pospesuje s pospeskom
0.75m/s%.

a) Koliksno hitrost ima ob koncu pospesevanja?
b).Koliksna je povprecna hitrost?

14.Letalo pristane s hitrostjo 28km/h. Med zaviranjem po letaliski stezi se mu
hitrost vsake 4 sekunde zmanj$a za 32m/s.

a) Po koliks§nem Casu se ustavi?
b) Kolikéno pot opravi med ustavljanjem?
¢) Narisi graf v(t), a(t) in s(t)
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15. Narisan je diagram v(t):

A
v[m/s]
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Namig: Konéna hitrost na odseku D je poljubna. Oceni koliksna je:
in to hitrost upostevaj pri izracunih!

a) Kolikéno pot prevozi telo v 130 sekundah?

b) Koliksni so pospeski v:

Mo O © >

(g

) Koliksno pot prevozi telo v 115 sekundah?
) Kaksno gibanje je v:

(@1

Mo O © >

c) Narisi diagram a(*)!

Dodatna naloga: Koliksen bi moral biti pospesek v D, da bi bila celotna
opravljenapot 3500m? Namig: pot v odsekih A,B,C se ne spremenil [1,67m/s?]
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16. Vlak vozi kot prikazuje diagram v(t):

vim/s]  ,

25

10

10 16 28 60 115 t[s]

a) Koliksno pot prevozi telo v 60 sekundah?
b) Koliksni so pospeski v:

A

B

C

D

c) Kaksno gibanje je v:

A

B

C

D

d) Koliksna je povprecna hitrost do 60 s?
e) Narisi diagram a(t)!

f) Kolikéno pot bi prevozilo telo po 115 sekundah, ¢e je njegova hitrost v D
nespremenjena=dorisi v diagram?




